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Hodnocení po obsahové stránce:   

Předložená diplomová práce si vytkla za cíl popsat historii vzdělávání v obci Volduchy od počátků v roce 

1793 do roku 1965. Tento cíl autorka se pokusila naplnit především na základě dochovaných archivních 

pramenů – školních kronik, kronik obecních a kroniky tělovýchovné jednoty deponovaných v SOkA 

Rokycany a přístupných též na webové stránce portafontium. Pro lepší uchopení tématu autorka 

konzultovala i odborné a popularizační práce a v nezbytné míře i internetové zdroje. Metodologicky bylo 

postupováno metodou přímou a komparativní, což je zcela adekvátní zpracovávanému tématu. 

Zajímavé v diplomové práci je i přiblížení osudů Emanuela Jaňoura a Stanislava Broje, dvou 

nejvýznamnějších rodáků obce Volduchy. Zařazení Emanuela Jaňoura do diplomové práce je zcela zřejmé, 

vždyť se narodil v rodině řídícího učitele ve Volduchách a též jako pedagog i působil. Ovšem zařazení 

Stanislava Broje vzbuzuje otazníky. Jistě, pocházel z místní statkářské rodiny, politicky působil v místních 

politických organizacích, později se stává i poslancem a politikem celonárodního významu. V tvrdých 

letech komunistické totality byl zatčen, odsouzen a popraven 23. května 1950 v Praze na Pankráci.  Je ale 

na autorce diplomové práce, aby prokázala spojitost mezi tímto slavným, pronásledovaným a posmrtně 

rehabilitovaným a vysokým řádem vyznamenaným slavným rodákem a dějinami školství v obci Volduchy.  

Na diplomové práci oceňuji kritický přístup autorky k písemným pramenům, kdy je nepřebírá slepě bez 

komentáře, ale je si vědoma toho, že zápisy do školní kroniky jsou velmi silně poznamenány panující 

oficiální ideologií. 

 

Hodnocení po formální a jazykové stránce 

Práce má rozsah 124 stran včetně fotografických příloh, citace se v předložené práci vyskytují v  počtu 135, 

jejich provedení je v souladu s metodickou příručkou. Seznam použitých zdrojů je na diplomovou práci 

uspokojivý. Stylistickou vyspělost práce je nutno označit též za dostačující pro diplomovou práci. 

 

Otázka k obhajobě 

Lze někde dohledat, jak Stanislav Broj jako poslanec, se stavěl k plánům prosazovaným komunisty v čele se 

Zdenkem Nejedlým k zákonu o jednotném školství? 

 

Závěrečné hodnocení 

Doporučuji tuto diplomovou práci připustit k obhajovacímu řízení a navrhuji hodnocení – výborně. 

 

                                                          prof. Martin Weis 


